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Найбільш повному використанню конкурентних перевагторговельного підприємства сприяє розробка 

конкурентних стратегій.Завдання конкурентної стратегії – досягнути такого положення підприємства на 

ринку, за якого воно здатне захистити себе віднегативного впливу зовнішніх і внутрішніх факторівабо 

використати їх вплив на свою користь. 
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УДК 762.50 

Щесюк С.В. 

ОСОБЛИВОСТІ ВЗАЄМОДІЇ ТА РОЗВИТКУ ТУРИСТИЧНОЇ ІНДУСТРІЇ ТА 

ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 

Туристична індустрія в сучасному її вигляді почала формуватись у другій половині ХІХ ст., з часу 

проходження хвилі капіталістичних революцій в Європі та утвердження нового способу виробництва, 

завдяки чому інтенсивно почала зростати економіка, впливаючи, одночасно, на розбудову туристичної 

індустрії та підсилюючи фінансовий потенціал територіальних громад за місцем розміщення об’єктів 

підприємницької діяльності. Саме в цей час появляються два терміни визначальні для формування 

туристичної індустрії: «підприємництво» та «туризм», які перетворили кволе існування цієї галузі в 

потужний локомотив світової економіки.  

Поступово розрізнені сфери національних господарських систем почали розвиватися завдяки одна 

одній, за схемою «штовхай – тягни». Наприклад, удосконалення транспорту, засобів зв’язку сприяло тому, 

що люди могли вільно відвідувати будь-які країни, оглядати твори мистецтва, знайомитися з культурними 

надбаннями. Територіальні громади перетворюються із замкнених спільнот у відкриті системи, де з однієї 

сторони формується клас підприємливих людей, які сприяють розвитку науково-технічного прогресу 

людства, а з іншої – клас допитливих людей, які користуються винаходами перших реалізовуючись 

подорожуючи на національному та міжнародному рівні. 

Процес активізації господарського життя в територіальних громадах помітно збільшував рухомість 

населення та супроводжувався на місцевому рівні будівництвом готелів, ресторанів, зон відпочинку, 

лікування, дослідження та вивчення видатних історичних та географічних місць, де обслуговуються 

спочатку привілейовані класи, а з часом і всі бажаючі. 

В період тотальних змін в структурі європейської економічної системи та в її динамічному 

розвиткові, територіальні громади стають зацікавленні в збільшенні відвідуваності їх місцевостей, оскільки 

для них появляється певний зиск у фінансових надходженнях, які можна використати для вирішення 

проблем та розбудови інфраструктури. Тому, чимало таких громад об’єднуючись або передаючи в концесію 

підприємцям окремі території починають розбудовувати транспортну мережу. Її розвиток призвів до 

кардинальних змін в туризмі, перетворивши його на соціально-економічне явище. 

В свою чергу сам туризм суттєво вплинув на розвиток транспортних систем. Виникають значні зміни 

в обсязі, динаміці та структурі туристичного потоку як в національному, так і в міжнародному масштабах. 

Для задоволення постійно зростаючих потреб споживачів туристичних послуг транспорт постійно 

адаптувався до їх вимог, а зростаюча кількість туристичних подорожей призвела до збільшення кількості 

транспортних засобів у всіх його видах, шляхом збільшення пасажиромісткості [1, с.15]. 

Туристична індустрія окремих територій різних держав починає набирати потужності шляхом 

включення все нових галузей економіки. Територіальні громади, адаптовуючисьдо нових умов, формують 

відповідну інфраструктуру для туристів. Через зростання технічної швидкості та зручності транспортних 

засобів, якісно удосконалюється покриття доріг, скорочується час подорожі шляхом встановлення прямих 

транспортних зв’язків, за напрямом туристичних потоків. Підвищення якості і надійності транспортних 
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перевезень, перехід до регулярного пересування, призвів до появи підприємств, які спеціалізувалися на 

обслуговуванні тимчасових відвідувачів та сприяли більшій рухомості населення [2, с.8]. 

Матеріально-технічна база туристичної індустрії є суттєвим елементом у формуванні ефективного 

туристичного продукту місцевого рівня. До неї належать туристичні фірми (туроператори та турагенства), 

готелі, мотелі, кемпінги, туристичні бази, підприємства харчування та торгівлі, автотранспортні 

підприємства, пункти прокату туристського обладнання та інвентарю, бюро реалізації туристичних путівок, 

контрольно-рятувальні служби, туристичні станції, клуби тощо. Важливе значення для розвитку 

туристичної індустрії відіграє база наявних на певних територіях рекреаційно-природних ресурсів [3, с.11]. 

Увесь цей міжгалузевий комплекс та його складові активно працюють в одному напрямі – створення 

високоякісного, конкурентоспроможного та доступного широким верствам населення туристичного 

продукту. Також усі складові елементи цього комплексу розташовуються на певних територіях та 

піддаються повному або опосередкованому впливу місцевих громад і завдяки яким можуть успішно 

розвиватися або перебувати в перманентному стані. Тому, територіальні громади повинні проводити 

систематичну роботу з формування та розвитку матеріальної та соціальної інфраструктури, які з однієї 

сторони забезпечуватимуть здатність самоврядних громад дбати про свій соціально-економічний добробут, 

а з іншої – вибудовуватимуть підмурівок основи ефективно діючої в перспективі туристичної індустрії 

певної місцевості, оскільки матеріальна інфраструктура територіальних громад та матеріально-технічна база 

туристичної індустрії тісно пов’язані між собою через чисельні дотичні та взаємодіючі комерційні й 

комунальні структури. Але часто розглядаються науковцями як абсолютно автономно функціонуючі, що 

суттєво впливає в дослідженнях на стан і перспективи їх розвитку та взаємодії. 
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УДК 657.1  

Юхименко-Назарук І.А.  

ІНСТИТУЦІЙНІ НАУКОВІ ДОСЛІДЖЕННЯ З БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В УКРАЇНІ 

В останнє десятиріччя в наукових дослідженнях в сфері бухгалтерського обліку вітчизняними 

вченими значна увага приділяється застосуванню інституційної теорії. Цей процес є об’єктивним явищем, 

оскільки передбачає перенесення методології сучасного економіко-інституційного аналізу в сферу 

бухгалтерського обліку з метою одержання нових способів вирішення існуючих теоретико-методологічних 

проблем. [1,с.132] 

Методологічний інструментарій інституційної теорії, починаючи від робіт Т. Веблена, Дж. Коммонса 

та В. Мітчелла, дозволяє розглядати розвиток бухгалтерського обліку разом із еволюцією різноманітних 

суспільних інститутів, в результаті якої відбуваються зміни в господарському житті, що одночасно 

виступають об’єктом бухгалтерського спостереження. [2,с.9] 

В результаті використання інституційної методології в бухгалтерських наукових дослідженнях 

достатньо широкого вжитку набули поняття “бухгалтерський облік як окремий інститут”, “інституційна 

теорія бухгалтерського обліку”, “інституційна парадигма бухгалтерського обліку”, “облікове інституційне 

середовище”, що свідчить про існування певної згоди серед вчених щодо необхідності застосування 

інституційної теорії в обліковій сфері. Проте, наявні в бухгалтерському обліку напрями інституційних 

досліджень, хоча й з зовні дещо схожі між собою, в той же час, відрізняються за своєю спрямованістю, що 

не дозволяє піддати їх комплексному аналізу та провести порівняння між собою з метою встановлення 

загальних перспектив досліджень в даній сфері. [4, с.345] 

Вищенаведене зумовлює необхідність проведення аналізу стану та обґрунтування перспектив 

подальшого розвитку інституційних наукових досліджень з бухгалтерського обліку в Україні. Питанням 

розгляду подальшого розвитку бухгалтерського обліку в світлі застосування інституційної теорії приділяли 

увагу такі вітчизняні вчені як Ю.А. Верига, Г.Г. Кірейцев, Е.С. Гейєр, С.Ф. Голов, В.М. Жук, 

О.М. Колеснікова, О.О. Канцуров, М.Д. Корінько, С.Ф. Легенчук, В.М. Метелиця, О.М. Петрук, 
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